

科学精准战疫情 群防群控筑防线

疫情防控中,我该怎么办?

咸宁日报全媒体记者 周莹

疫情防控,人人有责,作为个人健康的第一责任人,我们在疫情防控形势复杂的当下,需要承担哪些责任和义务呢?记者就此采访了市疾控中心专家。

专家表示,疫情防控是全社会的共同责任,关系到每个人的生命安全和身体健康,公民应当树立“疫情防控人人有责、人人尽责”的意识,当好疫情防控“第一责任人”。

具体来说,要做好以下几点:

一是要做好个人防护。广大市民要持续关注自己和家人的健康状况,在外保持安全社交距离,养成规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、分餐制等良好卫生习惯。

咸返人员务必遵守湖北最新防疫政策,按要求提前向目的地社区(村)、单位等报备。按照我省当前防疫政策,全市各县(市、区)城区进入社区、小区、学校、机关及企事业单位、各类公共场所,乘坐公共交通工具等须提供5天内(120小时内)核酸检测阴性证明或核酸已采样信息;

极协助、配合、服从政府部门组织开展的疫情防控工作,依法接受疾病预防控制机构、医疗卫生机构有关传染病的调查、样本采集、检测、隔离观察等防控措施。

不同人群如何做好个人防护?

咸宁日报全媒体记者 周莹

生活中有哪些需要注意的防疫要点?市疾控中心专家针对不同人群,提出个人防护注意事项。

对于普通人群来说,要养成良好的卫生习惯。外出时正确佩戴口罩,口罩潮湿或污损时应及时更换。佩戴口罩前清洁双手。平时养成勤洗手的习惯,用流动的水清洗双手。

鼻,使用过的纸巾扔进垃圾桶,咳嗽完后立即洗手,避免用手触摸眼睛、鼻或口。保持环境清洁和通风。均衡饮食、适量运动,提高自身免疫力。

对于居家隔离医学观察者来说,应当每天早、晚各进行1次体温测量和自我健康监测,并将监测结果主动报告至社区医学观察管理人员。

在隔离房间内,离开隔离房间时要戴口罩,尽量减少与其他家庭成员接触;居家隔离期间严格做到不外出,拒绝一切探访。共同居住者或陪护人员一并遵守居家隔离医学观察管理要求。

至垃圾桶,如接触呼吸道分泌物立即洗手或手消毒。不与家庭内其他成员共用生活用品,餐具使用后应当清洗和消毒。

养老服务技能培训

11月23日,市红十字会温泉举行养老服务技能培训。

该培训班由省红十字会主办,市红十字会承办,在为期3天的时间里,来自医院、福利院、康复中心等40余名学员将学习养老照护技术、心肺复苏、创伤救护等课程,合格后颁发红十字会救护员证书。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄



赤壁水生生态修复成候鸟越冬“天堂”

30多种、数万只候鸟在此嬉戏觅食

本报讯 记者黄柱报道:11月18日,在赤壁市冷家湖、汀家湖、长海湖及滩涂等处,记者发现白天鹅、白琵鹭、鸿雁、野鸭等30多种、数万只候鸟在嬉戏觅食……看见有人来,它们同时飞起,真是滩草碧连,万鸟翔集,好一幅水乡风光图。

当天,咸宁市生态环境局赤壁分局工作人员在黄盖湖赤壁市境内西部、北部浅水区水生生态修复工程完工验收,候鸟云集,给了工作人员最好的“生态答卷”。

黄盖湖位于湖南、湖北两省交界处,湖面达13万亩。黄盖湖赤壁市区域地处赤壁市西部,东与余家桥乡接壤,南与湖南临湘市黄盖湖镇相连,西与洪湖市隔江相望,北与赤壁镇毗邻,湖面4万多亩。

据悉,黄盖湖湖心是“十四五”新增的国控水质考核断面,近几年水质虽然达到了《地表水环境质量标准》Ⅲ类考核目标,但有时总磷超标,水质不稳定,

黄盖湖流域水环境综合治理迫在眉睫。

为此,咸宁市生态环境局赤壁分局根据黄盖湖水环境现状,编制了《黄盖湖流域(赤壁)生态环境整治》项目建议书和可行性研究报告,开展了该项目初步设计工作,取得市发改局等相关单位批复。

该项目工程总投资2795万元,于2021年10月份由湖北工建基础设施建设有限公司和武汉中科水生态环境工程股份有限公司联合施工,主要是在黄盖湖赤壁市境内西部、北部浅水区,主

要包括冷家湖、汀家湖、长海湖及滩涂大量种植当地水生植物、水生植物,逐步恢复湖滩植被和鸟类栖息地。还包括赤壁市沧湖开发区汤家咀村,黄盖湖镇铁山村、大湾村、黄盖咀村,余家桥乡余家桥村,茶庵岭镇青石桥村等流域内的农村环境建设。

据悉,今年11月初,该项目工程完工。眼下,随着黄盖湖水生态环境的逐步修复,到黄盖湖越冬的候鸟越来越多,成为候鸟迁徙的主要栖息地。

嘉鱼新街镇港东村

汇聚多方力量 共建和美家园

本报讯 记者丁伟报道:“村里的事就是自己的事,出力是应该的。”21日,嘉鱼新街镇港东村熊伯怡村湾雨污管网工程正热火朝天地进行,村民主动投工投劳,积极参与村湾建设。

“自从‘共同缔造’活动开展以来,村湾每天都在发生变化,现在但凡有什么事情,大家都一起行动,参与热情很高。”港东村村支书熊丹阳看着村民忙碌的身影欣慰地说。

熊伯怡村湾是嘉鱼县新街镇“共同缔造”活动试点村湾,试点区域有村民53户198人。

要建什么样的村湾?9月,该村在熊伯怡村湾召开“共同缔造”活动动员会,广泛征求村民关于村湾建设的建议;10月,县政协主席、委员,市建行驻

村工作队,镇村干部和村民代表上百人举行“共同缔造”活动座谈会,再次征求村民的建设意见。

2次会议共收集整理村民意见建议15条,其中包括路面雨污系统的建设、休闲广场硬化、河渠清理,以及村民对建设资金来源的疑虑等。

为了保证村湾建设顺利进行,11月,县政协组织新街镇、新街籍、经贸口政协委员到熊伯怡村湾开展“一线协商”共同缔造“活动,协调解决村湾建设资金问题。

活动中,各政协委员积极践行“一线协商解难题”理念,纷纷表示将给予村湾建设相关的支持。截至目前,已筹集资金6万元。

“汇聚多方力量共建美丽家园。”

政协委员来自各个领域,代表社会各界,多了他们出谋划策,许多难题迎刃而解。”新街镇党委书记熊海涛说。

在党员干部、委员、乡贤示范带动下,如今,熊伯怡村湾村民建设美丽村湾的热情更高、信心更足了。

针对河渠污染、河岸种菜问题,熊金健等一批老村民自发提出,带头自行处理开荒地块。

目前,河渠两侧开荒种植地块已恢复成为公共土地,正着手种植树木。同

时,村湾将禁止在河渠两岸开荒种植列入村规民约,实行分片管理,责任落实到每一个人。

针对村民在房前屋后散养鸡、鸭等,村民熊拥军带头在自家后院建起鸡舍,实行圈养,其余村民纷纷响应。

村湾要建雨污管网,村民熊经余就第一个扛着铁锹上前参与施工。“村湾变得越来越好了,我们都非常看好建好后的效果。”村民李莲秀看着村湾一天一天变化,充满了期待。

习近平新时代中国特色社会主义思想进农村 走进内冲瑶族村

本报讯 见习记者阮智惠报道:11月17日,市委宣传部分在通城县大坪乡内冲村开展习近平新时代中国特色社会主义思想进农村活动,以村民屋场会的形式,与村民们面对面开展理论宣讲。

“乡亲们,我来通城是回娘家啦”,一句乡音拉近了宣讲员与村民的距离。屋场会期间,宣讲员与村民们你一言、我一语,讨论学习党的二十大精神。

宣讲中,市委宣讲团成员、湖北科技学院马克思主义学院副教授李旺珍以“瑶村里共话党的二十大精神”为题,向村民们宣传党的二十大精神;以通俗易懂的表述方式,让群众了解我们经历

的新时代十年伟大变革;以大坪乡内冲村从贫困到富裕转变的实例,向村民们阐明党的方针政策给乡村带来的巨变。

宣讲中,乡镇干部结合大坪乡实际,向村民讲述乡村振兴给内冲村带来的变化,宣传党的二十大精神对全面推进乡村振兴作出的重要部署,鼓舞信心,展望未来。

村民们表示,党的十八大以来,内冲村吃上了“旅游饭”,村民增收致富,乡村生活环境发生了翻天覆地的变化。党的二十大报告提出全面推进乡村振兴,建设宜居宜业和美乡村,让村民对未来充满了希望,鼓足了信心。

市区2个停车场收费标准出炉 30分钟内免费

本报讯 记者庞斐报道:日前,市发改委批复市文化中心、二电机停车场停车收费标准。

根据批复,这2个停车场停车实行计时收费,收费标准为:停车30分钟以内,免收停车服务费;停车超过30分钟,实行累计计时收费(每小时2元,不足1小时按1小时计收,即停车30分钟至60分钟以内,按1小时收费);60分钟至120分钟,按2小时收费;120分钟至180分钟,按3小时收费;依次类推。1次停车24小时以内,最高收费不超过20元。超过24小时另按以上规定标准计时收费。

对长期租车位停放的车辆,由承租双方协商确定具体收费事宜。

摩托车、自行车、三轮车,执行公务的军车、警车、消防车、救护车、防疫车、救灾抢险车、邮政车、环卫车、市政设施维护维修车、殡葬车等免收停车服务费。

批复要求,实施收费时,须在停车场入口处和交费处醒目位置,按明码标价规定公示计费时段、收费标准、收费依据、服务承诺、监督机关及价格举报电话“12315”等有关内容,接受社会监督。

咸安贺胜桥镇干部

“沉浸式”体验农耕文化

本报讯 记者见博报道:11月23日,咸安区贺胜桥镇开展“党建引领促发展,农耕文化助振兴”油菜种植活动。

一大早,镇村干部、驻村工作队、志愿者及当地群众,在黎首村油菜种植基地里忙碌,挖坑、育苗、栽种,一棵棵移栽好的秧苗给田地缀上了星星点点的绿色。

“油菜移栽也有一定的技巧,大家在移栽的时候不要损坏秧苗的根,每株油菜保持一定的间距,这样长出来的油菜才更好,产量才能得到提高。”

农技中心技术员向志愿者们讲解移栽技巧。

“我们有近百名镇村的干部,包括驻村工作队和志愿者,都参与了此次油菜种植活动。”贺胜桥镇党委副书记、镇长王哲介绍,此次活动是为了让年轻干部沉浸式体验农耕文化,以文化人、以文育人,在油菜种植中获得精神滋养、增强精神力量,增加与农民之间的交流,同时带动和培养乡土文化能人。

截至目前,该镇共计移栽油菜5000多亩,为明年油菜丰收、产业增效打下坚实基础。

赤壁陆管委开展人工增殖放流活动 投放鱼种5万公斤

本报讯 记者黄柱报道:11月22日,在赤壁市陆水湖旅游码头,赤壁市陆水湖风景区管理委员会组织开展2022年度增殖放流第二批鱼种投放活动。

此次活动将持续4天,累计投放鱼种10万斤,价值近50万元。投放的鱼种主要包括白鲢、鳊鱼2个品种,规格为每尾0.2-0.5斤。活动邀请了赤壁市司法公证处工作人员及陆水湖周边3名渔民代表现场见证。

陆管委有关负责人介绍,

这些放养鱼类可以消化掉水库水体中富营养化浮游动植物,对增加生物资源数量、修复渔业种群结构、净化水质、改善陆水湖水域生态环境,促进渔业可持续发展起到重要作用。

为做好此次增殖放流工作,陆水湖风景区管理委员会安排专班,科学合理组织放流程序操作和技术指导,全程跟踪监督管理,维护码头秩序,确保鱼种及时安全下水,并随时监测投放鱼种在水下的情况。

通山妇联

为28名妇女发放专项救助金

本报讯 记者焦敏报道:11月18日,通山县妇联举办全国妇联“低收入妇女两癌救助”中央专项彩票公益金发放仪式,为符合救助条件的28名低收入妇女每人发放了1万元救助金。

患病妇女纷纷表示,感谢党和政府的惠民政策以及妇联“娘家人”的温暖,救助金不仅解决了她们生活上的困境,也给了她们精神上的慰藉,她们会把这份关爱化作动力,积极乐观地面对生活。

据了解,通山县妇联坚持把开展适龄妇女“两癌”免费筛查和低收入妇女“两癌”救助作

为惠及广大妇女切身利益的重大民生工程。截至目前已累计为266名“两癌”患病妇女争取到救助金266万元。

通山县妇联主席张丹表示,将充分发挥好妇联组织“引领、服务、联系”职能,主动作为,积极协调各方力量进一步畅通救助和帮扶渠道,广泛开展救助帮扶、走访慰问等帮扶活动,在全县范围内形成关心关爱低收入“两癌”妇女的强大合力,进一步推动妇女健康事业更上一层楼,为巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴贡献巾帼力量。

湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANNAN RURAL COMMERCIAL BANK 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线:96568

下基层 察民情 解民忧 暖民心 扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动